

风劲潮涌正扬帆,瞄准目标绘蓝图

——中牟县郑庵镇党建工作纪实



在韶山干部培训学校学习

“自从去井冈山等红色基地学习回来后,把在那里学习到的先进经验用在了俺村,取得了很好的工作成效,干啥都有劲儿了。”9日上午,提起近来的收获,中牟县郑庵镇砚台村党支部书记张新风这样说。

在郑庵镇,像张新风这样外出学习,收获颇丰的基层干部、党员还有很多。近年来,中牟县郑庵镇党委按照县委提出的“党建工作项目化,项目管理具体化,具体任务责任化”的总体部署,探索出了“打基础、强功能、增活力、抓好特色重点任务”的党建新思路。一系列行之有效的举措,有力推动基层党组织建设,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为辖区经济社会快速发展注入了生机与活力。

中牟时报 刘客白 谢鹏飞 通讯员 袁国俊 王瑞芳 文/图



张振中慰问贫困党员



韶山干部培训学校学员宣誓

改善提升制度 引导教育思想

中共郑庵镇委员会下设37个基层党支部,其中村级党组织18个,镇直支部7个,非公企业党支部12个,党员967名。党建工作,刻不容缓。

前不久,为深化拓展“两学一做”学习教育,中牟县郑庵镇党委常务副书记张振中上了题为《人生中把握“三重三轻”,让气质和睿智伴你而行》的党课。郑庵镇全体班子成员、机关干部、村支两委成员,共200余人聆听了党课。

张振中说,各级党组织、全体党员在

日常工作中认真贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,立足本职工作,在思想、政治上同党中央保持高度一致,并进一步解放思想、开拓创新、廉洁奉公、勤政为民、积极进取、艰苦创业,在平凡的工作中,尽职尽责、作出表率,争创一流的工作业绩,以实际行动推动各项事业迈上新的台阶。

首先要找准定位,这新常态下抓好基层党建工作的重要前提,镇党委坚持

以党建工作为引领,全面推进基层党建工作创新发展。基层党组织功能定位为“制度上改善提升、思想上引导教育,在群众中体现党的先进性,在活动中展现党的优越性”,通过一揽子措施的推出、一系列活动的开展,实现了“阵地打造稳中有进、活动开展扎实有效、制度建设规范创新、党员干部务实为民”的目标,为辖区经济社会快速发展提供坚强的思想、组织和作风保证,竖起了一面基层党建工作的旗帜。

打基础 强功能 增活力 抓特色

早在2013年5月,中共河南万邦国际农产品物流股份有限公司委员会成立,被定为“中牟县非公党建工作示范点”。该公司党委下设公司党支部、蔬菜区党支部、冻品区党支部等9个支部。如今,已发展党员236名。

“万邦党委积极贯彻‘把支部建在链条上,把党委建在龙头上’精神,创新党建工作方式方法,充分发挥党员推动发展、服务商户、凝聚人心、促进和谐的作用”。9日上午,万邦党支部书记王浩川告诉记者。

郑庵镇党委明确了“打基础、强功

能、增活力、抓好特色重点任务”的党建工作思路,在原有成绩基础上,实现了基层党建工作又一次质的飞跃。

在“基础”方面,确保“规定性动作”不走样。一是出台《村级党组织规范化建设工作实施方案》,对阵地打造、软件整理、活动开展、制度建设等工作进行全面规范,全程实行“痕迹化管理”;二是规范档案建设,对党建档案按类分为《党员管理》《三会一课》《“两学一做”学习教育》《基层四项基础制度》《党员活动日》等内容;三是实施《三个清单》制度,制定各级党组织责任清单、任务清单及

问题清单。

在“特色”方面,确保“自选动作”显亮点。一是成立党员志愿者服务队,定期开展志愿者服务活动,截至目前共开展70余次志愿者服务活动,服务群众1000余人次。二是探索推动非公企业党建工作。着力打造辖区中共河南万邦国际农产品物流股份有限公司委员会、晨鸣党支部等非公企业党建示范点,突出特色、树立典型,引导“两新”组织健康有序发展。三是实行党建任务清单管理制度。每周制定各级党组织任务清单,实行销号管理,并在每周例会上进行总结点评。

常态化 开展党建工作

“两学一做”学习教育常态化 自“两学一做”学习教育开展以来,全镇共开展各类学习活动100余次,9月份镇党委组织党员干部分两批赴韶山党员干部培训学校开展“两学一做”学习教育专题培训。

通过“看、听、议、做”的学习方式,提升党员的党性修养。通过开展“我是党员,我先行”、“学、讲、树”、“手抄党章”、“党建知识大会考”、“争做合格党员,争做业务标兵”演讲比赛、党组织书记讲党课等活动,将“两学一做”学习教育推向深入。

党性教育常态化 2013年至今,先后组织党员干部赴韶山干部培训学校、井冈山干部教育学院、河南省武警总队培训基地、新乡百泉干部培训中心等地开展集中培训,培训党员干部3000余人。

专家讲坛常态化 每月举办1-2次专家授课,邀请县级以上专家、学者对全体党员干部进行党建、廉政、价值观等方面的专题教育,共计开展42期,受教育党员干部达1800余人次。

传统教育常态化 实行每周一升国旗、唱红歌制度;开展《论语》、《道德经》等国学名篇系列讲座活动,使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。

组织关怀常态化 郑庵镇搭建“书记面对面”党建平台,说党建、谈廉政、话发展。镇党委书记张振中同志定期约谈“村两委”干部,通过面对面谈话准确把握党员干部思想动态,把控支部发展方向,优化干部结构,防范职务犯罪,调整产业结构,助推经济发展。

有激情 有干劲 收获颇丰

郑庵镇顺利完成了新一届党委换届工作,新一届班子成员的年龄结构、知识层次、执政意识进一步加强,达到了让组织放心、人民满意的目的。根据《党章》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》等有关规定,顺利按期完成镇机关支部、中心校支部等7个支部的换届。

按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的工作方针,顺利完成2016年度党员发展工作,共发展预备党员20名,党员转正14名。

74岁的吕书勤,是郑庵镇的退休老干部,2014年,患上了半身不遂。在此之前,他一直坚守在工作岗位,负责一些文书工作。卧床在家后,郑庵镇党委没有忘了这位老干部。今年七一,该镇党委常务副书记张振中带领镇村干部前来慰问,送上了500元钱和生活所用的米面油。

像吕书勤这样的退休干部,在郑庵镇还有很多,他们的生活,也同样得到了镇里、村里干部的关注和关爱。据了解,该镇9个站点,建成15套三级党群在线服务管理平台,进一步发挥村级组织活动场所的功能,有效提升了农村党组织和村干部服务党员群众的水平,截至目前共办理各类事务19起,帮助群众110余人次。

为充分发挥先进基层党组织的示范带头作用,镇党委投资300余万元打造春晖社区党建示范点,自2016年7月1日试运行至今共接待群众800余人次,解决各类纠纷36起,帮扶群众30余次。党务补费工作成效显著,郑庵镇结合实际开展党员党费“三查”活动,通过党员自查、支部核查、党委审查有效推进党费补费工作,历时1个月,补缴党费4万余元。